

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой комитет

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Год издания 7-й

ЧЕТВЕРГ
19
АВГУСТА
1948 года
№ 95 (427)

выходит
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Сделать достижения передовых рабочих, инженеров и техников достоянием всей массы рабочих и на этой основе высоко поднять производительность труда — такова коренная задача социалистического соревнования... 59

"Правда" от 24 июня 1948 г.

Молодые тракторостроители! Ознаменуем 30-летие комсомола новыми трудовыми победами в борьбе за пятилетку в четыре года!

Подхватим почин молодых стахановцев

Развернувшееся на заводах страны патриотическое движение за освоение проектно-технических норм 1950 года, начатое по инициативе бригадира московского завода малолитражных автомобилей Анны Кузнецовой, нашло своих последователей и на нашем заводе. В октябре прошлого года токарь зуборезного цеха Галина Овчинникова, затем формовщицы чугунолитейного цеха Мария Кудряшова и Татьяна Свиридова 14 августа добились освоения проектно-технических норм 1950 года.

Опыт молодых новаторов производства говорит о том, что освоения проектно-технических норм может добиться каждый становщик, формовщик, заливщик, слесарь, модельщик. Для этого нужно правильно организовать свой труд, рассчитать его так, чтобы ни одна минута драгоценного рабочего времени не проходила без дела, отлично ухаживать за оборудованием, держать в образцовом порядке свое рабочее место.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации завода должны сейчас широко популяризировать опыт Галины Овчинниковой, Марии Кудряшовой и Татьяны Свиридовой, сделать его достоянием всех рабочих завода.

Последуем примеру стахановцев производства, добившихся освоения проектно-технических норм 1950 г.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА



Токарь ремонтно-механического цеха Станислав Кусь — один из лучших рабочих цеха. Его ежедневная выработка составляет свыше 250 процентов нормы. В первой половине августа т. Кусь выполнил свой пятилетний план.

На снимке: С. Кусь.



Штукатур ремонтно-строительного цеха комсомолка Евросинья Тимошук, соревнуясь за достойную встречу 30-летия комсомола, систематически выполняет свои задания на 150—170 процентов.

На снимке: штукатур ремонтно-строительного цеха В. Тимошук.



Токарь зуборезного цеха Степан Липатов в соревновании за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ добивается замечательных трудовых успехов, выполняя задания на 180—200 процентов.

На снимке: токарь зуборезного цеха С. Липатов.

Молодые рабочие ремонтно-механического цеха перевыполняют задания

Тридцатилетие ленинско-сталинского комсомола, покрывшее свои знамена неувядаемой славой в боях с белогвардейцами и интервентами, на стройках военных пятилеток и в бессмертных сражениях Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, комсомольцы и молодежь ремонтно-механического цеха встречают замечательными трудовыми успехами.

В июне текущего года в цехе было создано 28 комсомольско-молодежных бригад, которые включились в соревнование за достойную встречу 30-летнего юбилея ВЛКСМ.

Соревнование молодых ремонтников принесло характер настойчивой борьбы за выполнение своих обязательств. Достаточно отметить, что уже в июле все комсомольско-молодежные бригады намного перевыполнили месячные производственные задания, а некоторые бригады довели свою выработку до двух с лишним норм.

В соревновании за достойную встречу славного юбилея ВЛКСМ больших производственных успехов добилась бригада, руководимая комсомольцем Борисом Левитновым. Высококвалифицированный токарь 6 разряда, Борис Левитнов славится высокой выработкой и безуказанным качеством рабо-

ты. Его ежедневная выработка равняется 150—180 процентам сменного задания. Так же высоко производительность трудаются члены его бригады. Молодой коммунист Алексей Заварзин, демобилизованый воин Советской Армии, пришел на завод в 1947 году. За этот период т. Заварзин в совершенстве овладел техникой токарного дела и в данное время выполняет свои задания до 190 процентов к норме.

Из Советской Армии пришел в цех и третий член бригады комсомолец Виктор Борзых. Смелка и трудолюбие настойчивость в достижении намеченной цели, являющиеся основным качеством Виктора Борзыха, позволили ему быстро изучить профессию токаря. Сейчас он один из лучших токарей цеха, в полтора и более раза перевыполнил задания. По-стахановски трудится и четвертый член бригады — Владимир Таршушкин.

Высокая производственная активность всех членов позволяет бригаде Бориса Левитнова намного перевыполнять месячные задания. Так, например, июньская производственная программа бригадой выполнена на 204 процента.



процент составило выполнение программы бригадой и в июле.

Бригада котельщиков, в которую входит молодые работницы Екатерина Никалова и Александра Сурдина, июльское задание выполнила на 254 процента.

Слесарь отдела механика Василий Манеев в 1942 году окончил школу фабрично-заводского обучения. В том же году он поступил на работу в ремонтно-механический цех нашего завода. С тех пор он безотлучно работает в отеле механика, в совершенстве овладев сложной профессией слесаря-ремонтника. Сейчас он имеет 6 рабочий разряд. Сменные задания т. Манеев перевыполняет в полтора и более раза. Стахановец производств, он ведет большую общественную работу, будучи членом бюро цехового комитета ВЛКСМ и членом заводского комитета комсомола. Недавно т. Манеев принят кандидатом в члены ВКП(б).

Пример высокопроизводительного труда в соревновании показывает молодой токарь Александр Стешашкин. Он ежедневно выполняет свои сменные задания на 250 процентов. 13 августа т. Стешашкин выполнил свое задание на 250 процентов.

Так молодые ремонтники готовятся встретить 30-летний юбилей комсомола. А. Генералов.

По проектным нормам 1950 года

13 августа молодая формовщица стержневого отделения чугунолитейного цеха Мария Кудряшова заформовала за смену 80 стержней детали 01-1С3, превысив таким образом, проектную норму 1950 года на 9 стержней. Специальным приказом директор завода обявил тов. Кудряшовой благодарность за освоение проектной нормы, премировал ее денежной премией и присвоил звание «Лучшая формовщица завода».

Мария Кудряшова принадлежит к славной плеяде стахановцев, не ставящих точку на достигнутом успехе. На следующий день, максимально уплотнив рабочий день, она побила свой предыдущий рекорд и заформовала за смену 95 стержней. Это значит, что 14 августа она выполнила свою норму 1950 года на 135 процентов, а существующую ныне перевыполнила в три с лишним раза.

В тот же день, 14 августа, молодая формовщица стержневого отделения чугунолитейного цеха Татьяна Свиридова, формуя один из самых сложных в отделении стержней 01-1С1, заформовала 58 стержней, перевыполнив сменное задание в два с лишним раза. Проектно-техническая норма формовки этой детали на 1950-й год предусматривает 57 стержней в смену.

П. Тюмин,
секретарь комсомольской организации цеха.



Инструктор сборки узлов трактороборочного цеха Алексей Шнайзельков является одним из лучших инструкторов цеха. В соревновании в честь 30-летия ВЛКСМ свои задания он ежедневно выполняет на 250 процентов.

На снимке: инструктор сборки узлов А. Шнайзельков.



Комсомолка Мария Белан начала свой трудовой путь рядовой браковщицей на Харьковском тракторном заводе. Непрерывно повышая свои технические знания, она выдвинулась на должность контрольного мастера.

На снимке: контрольный мастер термического цеха М. Белан.

62 ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ СОБРАНИЯ В ЦЕХАХ ЗАВОДА

Под знаком большевистской критики и самокритики

Свыше 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих чугунолитейного цеха собрались 16 августа в песочном дворе на общее профсоюзное собрание. В повестке дня стояло два вопроса: отчет цехового комитета и выборы нового состава цехового комитета профсоюза.

С докладом о работе цехового комитета за период с 16 августа 1947 года по 16 августа 1948 года выступил председатель цехового комитета тов. Собоцкий.

— Вся деятельность цехового комитета, — говорит тов. Собоцкий, — была направлена на успешное выполнение цехом производственной программы. Если чугунолитейный цех успешно справился с программой выпуска продукции, то в этом большая заслуга цеховой профсоюзной организации. И когда в течение трех месяцев подряд цех не выполнял программы, а из передовых скатился в ряды отстающих, то в этом была большая вина цехового комитета, который ослабил руководство соревнованием коллектива.

Докладчик сообщил собранию, что за период деятельности цехового комитета профсоюзная организация пополнилась вновь принятыми в члены союза 203 рабочими, инженерно-техническими работниками и служащими. В цехе создано 42 профгруппы и в данный период цеховая профсоюзная организация обединяется в своих рядах 983 человека, что составляет 81 процент к общему числу коллектива цеха.

Докладчик подробно остановился на работе комиссий цехового комитета по заработной плате, которую возглавлял член цехового комитета т. Рейзенсон, охраны труда (председатель комиссии т. Слободянник), соцстраха (председатель т. Баршавский), жилищно-бытовой (председатель т. Ключко), производственной (председатель т. Омельченко), добровольных обществ (председатель тов. Мальцева), по рационализации и изобретательству (председатель тов. Ефремов), цеховой кассы взаимопомощи и др.

Тов. Собоцкий сообщил, что за

период деятельности цехового комитета членам профсоюза выдана долгосрочная денежная ссуда в 38 550 рублей. Сумма краткосрочных ссуд составляет 14 400 рублей.

— В нашей группе, — заявил тов. Кузнецова, — состоит 22 члена профсоюза. За год пехком не про-

9 215 рублей. По путевкам цехома 23 члена профсоюза побывали в санаториях, 41 человек — в домах отдыха 2 350 рублей выдано в порядке помощи многосемейным. 58 детей работников цеха отдохнули на детплощадке и в пионерском лагере.

По докладу развернулись оживленные прения. Первым выступил начальник цеха тов. Креч.

— Я хочу особо отметить, — говорит т. Креч, — работу комиссии по охране труда. Точнее сказать, комиссии не было, а был только председатель комиссии тов. Слободянник. И никакой работы по охране труда не проводилось. Это привело к тому, что в нашем цехе имеет место большое количество травматических поражений. Между тем, вводимые администрацией мероприятия по охране труда не выполняются. Заливщики и кагравщики никак не хотят носить очки, и нередко портят себе глаза. Комиссия по охране труда бездействовала.

Тов. Креч особо подчеркнул плохую работу культкомиссии. В цехе, коллектив которого насчитывает около 1 300 человек, до сих пор не создан кружок художественной самодеятельности. Между тем, для организации самодеятельности у нас имеются все возможности. Мы имеем прекрасно оборудованный красный уголок, музыкальные инструменты, мы имеем много талантливой молодежи. Но ни цехом, ни его культкомиссия не занимались вопросом развития художественной самодеятельности в цехе.

— Председатель цехового комитета, — заявил в своем выступлении слега отца механика т. Целогальников, — ничего не сказал о работе комиссии по быту. И это понятно, так как цеховой комитет этим вопросом совершенно не занимался. Еще в прошлом году многие рабочие были поселены в бараках бывшего лагеря. Рабочие живут там в исключительно плохих условиях. Там нет ни бытовых помещений, ни кладовых, ни радио. А цехом ни разу не был там и не оказал никакой помощи в улучшении быта.

Тов. Кузнецова (ремонтная группа отдела механика) отметил, что цеховой комитет не работал с профгруппами.

— В нашей группе, — заявил тов. Кузнецова, — состоит 22 члена профсоюза. За год пехком не про-

вел у нас ни одного совещания или собрания. Цеховой комитет и его председатель тов. Собоцкий отсиживались в кабинете, работали в отрыве от масс. Соревнованием цеховой комитет руководил формально.

Выбивщик т. Камов в своем выступлении подверг резкой критике работу бюро земли и заработной платы. — Существующий порядок начисления заработной платы, когда всем членам бригады назначают одинаковую заработную плату, не только не способствует росту производительности, а наоборот, содействует ее снижению, — говорит тов. Камов. — Если в цехе наблюдается большая текучесть рабочей силы, то в этом виновен отдел труда и зарплаты.

— У нас в цехе, — говорит электрик отдела механика т. Германов, — большую часть рабочих составляет молодежь, проживающая в общежитиях. Многие из них завтракают или обедают в цеховом буфете. Но что это за буфет? Нет ни одной скамейки, столов. Рабочий должен кушать сидя на полу. Буфет грязный, всюду окурки, мусор. Цеховой комитет совершенно не интересовался работой буфета.

С критикой работы цехового комитета выступили также бывший секретарь партбюро т. Боярский, залывщик т. Мельников, залывщик бронзового отделения т. Турунан, секретарь партбюро т. Пантелеймонов, член завкома профсоюза т. Чигринский.

По предложению т. Шульмана общее собрание дало указ новому составу цехового комитета учиться недостатки в работе цехового комитета и впредь их не допускать.

Тайным голосованием в состав цехового комитета избрали мастер шахтного отделения т. Ключко Д. А., водопроводчик т. Горбачев А. В., заведующий БТЗ т. Варшавский Я. Б., тов. Собоцкий Д. И., электромастер т. Слободянник П. Н., слесарь отдела механика т. Целогальников М. Н., мастер земле-приготовительного отделения тов. Королев Ф. Ф., бухгалтер т. Космынин М. М., стахановка стержневого отделения Кудрикова М. и другие, всего 15 человек.

— Цехом не следил за распределением и заселением квартир в квартиры прессового цеха заселяли рабочих других цехов.

На собрании выступили председатель завкома профсоюза тов. Цыганов, начальник цеха тов. Коликов, слесарь отдела механика Попов и другие.

В своем решении профсоюзное собрание признало работу цехома удовлетворительной и дало указ новому составу цехового комитета оживить работу всех секторов.

В новый состав пехкома избрали т. Капустин Н. Е., Котко В. К., Звеницкий С. Л., Иванов А. М., Лапотеева Н. Т., Иванов П. П., Черковская Л. А. и Дрихлов К. И.

Е. Собинова.

Работа цехового комитета признана неудовлетворительной

В клуб завода 14 августа собрались стахановцы, инженерно-технические работники и служащие моторного цеха.

За работу, проведенную в течение года, отчитывался председатель цехового комитета моторного цеха тов. Любович.

— Работа цехового комитета, — говорит тов. Любович, — была направлена на выполнение задач, поставленных правительством перед заводом по досрочному выполнению послевоенной сталинской пятилетки.

Многие члены профсоюза являются передовыми производственниками завода Тт. Хабазин, Ц. горнова, Бессонов И. Я., Сагандыков и другие уже выполнили 5-летние нормы выработки и занесены на заводскую Доску почета.

Участки мастеров тт. Дышкова (профгруппа т. Широкорад), Дрейман (профгруппа т. Рейнгер, Казакова, Ткаченко и Куликов), Жвакиной (профгруппа т. Губенина) добились ритмичной работы, изо дня в день, из месяца в месяц выполняют и перевыполняют задания.

Большую работу цеховой комитет провел по вовлечению рабочих в члены профсоюза. За отчетный период количество членов профсоюза возросло на 203 человека. Однако в цехе около 200 человек не состоят членами профсоюза.

За летний период 1948 года было оздоровлено 39 рабочих и ИТР цеха в домах отдыха, в санаториях и на курортах. Около 70 детей рабочих побывали в пионерлагере, на даче и детплощадке.

Однако в работе цехового комитета имеется ряд существенных недостатков. Цеховой комитет не добился 100-процентного охвата рабочих социалистическим соревнованием. Не налажена систематическая проверка социалистических договоров, слабо ведется борьба с бракоделами и станколомами. Не развернута борьба за чистоту, хорошую организацию рабочих мест, за появление трудовой дисциплины. Наглядная агитация не всегда оперативно отражает ход социалистического соревнования.

Выступивший секретарь партбюро цеха т. Глухов призвал собравшихся избрать в цеховой комитет профсоюза активных, грамотных, способных бороться за проведение в жизнь задач, стоящих перед коллективом цеха.

В прениях по докладу также выступили тт. Сандерова, Деревянко, Лебедь, Розаков и другие.

Собрание признало работу цехового комитета неудовлетворительной.

Избран новый состав цехового комитета профсоюза, в который вошли тт. Дышков, Слуцкий, Челпановский, Грудев, Лагутская, Любович, Хлызов, Косарев, Макурива, Удоденко и Ширинг.

Цеховой комитет не организовал техучебу с этой группой рабочих. Плохо работали члены цехового комитета. Возглавляемые ими комиссия почти никакой работы за отчетный период не проводили.

Цеховой комитет не руководил профгруппами; не контролировал их работу. Цеховой комитет не оправдался в своей работе на профактив.

Общепрофсоюзные собрания в большинстве проходили при малой активности членов союза, производственные совещания проводились редко.

По докладу тов. Любович развернулись оживленные прения.

В своем выступлении рабочий т. Бобков указал на неудовлетворительную работу цехового комитета по оказанию помощи рабочим, живущим в общежитиях.

За год, — говорит тов. Бобков, — к нам не заходил ни председатель цехового комитета, ни начальник цеха. Их не интересует быт молодых рабочих.

— Цеховой комитет плохо руководил социалистическим соревнованием, — говорит тов. Бессонов И. Г. — Если и заключались рабочими социалистические договоры, то проверка их выполнения не проводилась.

Партгруппа участка коленвала т. Лукьянов, — говорит рабочий т. Грудев, — занималась только сбором членских взносов, а вопросы быта рабочих, проверка индивидуальных социалистических договоров его не интересовали.

Впрочем, избранный профгруппа т. Иванов должен учить эти недостатки и в будущем их не допускать.

Выступивший секретарь партбюро цеха т. Глухов призвал собравшихся избрать в цеховой комитет профсоюза активных, грамотных, способных бороться за проведение в жизнь задач, стоящих перед коллективом цеха.

В прениях по докладу также выступили тт. Сандерова, Деревянко, Лебедь, Розаков и другие.

Собрание признало работу цехового комитета неудовлетворительной.

Избран новый состав цехового комитета профсоюза, в который вошли тт. Дышков, Слуцкий, Челпановский, Грудев, Лагутская, Любович, Хлызов, Косарев, Макурива, Удоденко и Ширинг.



Ленинград. На Кировском заводе в результате внедрения рационализаторских предложений получено за 1947 год экономии на 12 миллионов рублей.

На снимке: Один из активных рационализаторов завода слесарь-турбинщик П. А. Зайченко в технической библиотеке завода.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования коллективов ремонтников на Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калинина

Введены с 1-го августа 1948 года

В целях максимального вовлечения ремонтных рабочих и ИТР цехов в социалистическое соревнование за лучшую постановку ремонтной службы устанавливаются следующие условия:

Лучшим коллективом ремонтников считается тот коллектив цеховых рабочих и ИТР, который взял на себя конкретные обязательства в социалистическом соревновании и получил наибольшее количество баллов, характеризующих отдельные показатели работы.

Суммарное количество баллов не должно быть меньше 100. 1. За выполнение плана ремонта оборудования начисляется 25 баллов.

Справку о выполнении плана представляет ОГМ.

2. Техническое состояние оборудования определяется инспектором ОГМ по оценке «отлично», «хорошо» и «удовлетворительно».

Сумма баллов начисляется на каждые 10 процентов количества станков оцененных на:

отлично — 3 балла.
хорошо — 2 балла.
удовлетворительно — 0,3 балла.

3. За каждый процент сокращения простоев оборудования против утвержденных норм простоев — для каждого цеха в отдельности начисляется 0,3 балла по справке ПРБ цеха.

4. За качественное выполнение ремонта начисляется: за каждые 10 процентов количества станков оцененных на:

отлично — 5 баллов.
хорошо — 2 балла.
удовлетворительно — 0,3 балла.

5. За подготовку кадров ремонтных рабочих и смазчиков начисляется:

2 балла за каждого слесаря, подготовленного на 5 разряд.
1 балл за каждого рабочего, сдавшего испытания по техникомуму.

Справки о подготовке дает ОТО.

Победителям в социалистическом соревновании присваивается звание «Лучший отдел механика завода» и выдается три денежных премии:

для цехов 1-й группы 2000 рублей, механику цеха 750 рублей;

для цехов 2-й группы 1500 рублей, механику цеха 600 рублей;

для цехов 3-й группы 1000 рублей, механику цеха 500 рублей.

1-я группа — чугунолитейный, сталелитейный, кузнецкий цехи.
2-я группа — моторный, зуборезный, тракторомеханический, шасси, автоматный, прессовый, термический цехи.

3-я группа — инструментальный, ремонтно-механический, тракторосборочный и другие цехи.

Материалы по соревнованию представляются в ОТИЗ не позднее 7-го числа каждого месяца.

Итоги соревнования и присуждение званий подводятся не позднее 15 числа каждого месяца на заседании завкома профсоюза, совместно с директором завода, обявляются приказом по заводу и публикуются в заводской печати.

И. о. директора завода СИДЕЛЬНИКОВ.
Зам. председателя завкома
профсоюза ЦЫГАНОВ.



Профessorу Ленинградского химико-технологического института имени Ленсовета Анатолию Яковлевичу Дринбергу за участие в разработке и промышленной реализации новых методов производства синтетических смол, масел и лаков присуждена Сталинская премия.

На снимке: профессор А. Я. Дринберг с группой сотрудников просматривает новые образцы долговечных покрытий. Слева направо — доцент А. А. Снедзе, профессор А. Я. Дринберг и ассистент Б. М. Фиудылер. Фото Н. Караваева.

Прессслужба ТАСС

УСПЕХ СМЕНЫ ФОРМОВЩИКОВ ИВЕРШИНОЙ

13 августа на участке безопочной формовки чугунолитейного цеха высокой выработки добилась смена, которой руководит т. Ивершина. За восемь часов смена заформовала 800 опок, перевыполнив задание на 100 опок.

Формовщица смены Вера Тимофеева выдала за смену 207 опок детали 38-7 вместо 120 по заданию. На 40 опок перевыполнила задание формовщица Рима Мальцева.

Впереди коллектив тяжелой кузницы

Коллектив кузнецкого цеха изо дня в день набирает темпы производства. 14 августа суточное задание цехом выполнено на 123 процента. Впереди всех отделений нынешнему идет тяжелая кузница (старший мастер тов. Князев). В этот день штамповщики выдали поковок почта в полтора раза больше, чем предусмотрено по суточному заданию.

Особенно слаженно работала смена мастера тов. Дюкова, выполнив сменное задание которого составило в этот день 144 процента.

На 39 процентов сверх задания выдала продукцию смена мастера коммуниста тов. Байцерова.

Больших успехов в соревновании за досрочное выполнение августовской программы добились смены, соревнующиеся между собой бригады тов. Фаломеева и Петрова. Штампуй трудоемкую деталь — бруск — бригады превысили сменные нормы в полтора раза. За семь часов работы бригада тов. Петрова отштамповала 140 брусков вместе с 85 по норме.

Почти в два раза больше деталей 38-58 выдала за смену бригада тов. Намоканова. Штампуй эту же деталь, бригада тов. Добринина выполнила сменное задание на 187 процентов.

Все бригады штамповщиков цеха перевыполнили в этот день свои задания.

Стахановская декада в бригаде Федора Стопоренко

Федор Никитович Стопоренко — один из лучших каменщиков 2-го строительного участка треста «Алтаймашстрой». Для популяризации поточных методов труда ему было поручено с 5 по 10 августа провести показательные занятия с молодыми каменщиками, применения скоростной метод кладки домов каменщика лауреата Сталинской премии тов. Максименко.

Применяя кольцевой метод кладки домов тов. Максименко, бригада в первый день стахановской декады выполнила задание на 148 процентов, на 5-й день, 10 августа — на 171 процент. К 15 августа производительность труда бригады выросла до 227 процентов.

С 29 по 30 августа стахановскую декаду будет организовывать бригада плотников тов. Шавшица.

Стахановские декадники по распространению передовых методов строительства будут организовываться и в дальнейшем. Это поможет значительно повысить квалификацию рабочих основного производства.

М. Пономарева, секретарь комсомольской организации 2-го строительного участка треста «Алтаймашстрой».

Передовики социалистического соревнования треста «Алтаймашстрой» 69

Каменщику тов. Сачинскому А. (1-й участок), выполнившему задание на 146 процентов.

Каменщику тов. Стопоренко Ф. (2-й строительный участок), выполнившему задание на 147 процентов.

Слесарю-монтажнику тов. Петашвили (управление спецработ), выполнившему задание на 153 процента.

Слесарю-монтажнику тов. Вадиленко (управление спецработ), выполнившему задание на 150 процентов.

Плотнику тов. Манкину (1-й участок), выполнившему задание на 146 процентов.

Плотнику тов. Юдашкину (3-й участок), выполнившему задание на 138 процентов.

Штукатуру тов. Пучаеву (управление отделочных работ), выполнившему задание на 160 процентов.

Штукатуру тов. Глебову (2-й участок), выполнившему задание на 143 процента.

Бетонщику тов. Тарасову А. (1-й участок), выполнившему задание на 152 процента.

Столяру тов. Панькову Е. (3-й участок), выполнившему задание на 136 процентов.

Разнорабочей тов. Шевченко М. (2-й участок), выполнившей задание на 159 процентов.

Бульдористу тов. Коротких В. (управление отделочных работ), выполнившему задание на 189 процентов.

СТАХАНОВЦЫ УЧАСТКА НОРМАДЕЙ

На участке нормалей инструментального цеха трудится замечательные люди, стахановцы производства Алексей Толмачев, Николай Шлейников и Мария Лукашевич, являющиеся примером в работе для коллектива. Один из старейших работников участка токарь-универсал Алексей Максимович Толмачев 8 лет проработал токарем на Харьковском тракторном заводе. В инструментальном цехе т. Толмачев с первого дня пуска завода. Мастер своего дела, Алексей Максимович весь богатый практический опыт отдает работе. Уже в прошлом году он выполнил свой пятилетний план. Сейчас его ежедневные выработки составляют 160—180 процентов.

Совсем еще молодая работница токарь Мария Лукашевич. Три года назад она окончила ремесленное училище № 9 и поступила в цех. Через непродолжительное время Мария Лукашевич стала перевыполнять сменные задания. Сейчас она производит обработку самых сложных деталей, выполняя сменные задания на 160 процентов.

М. Бердинков, сменный мастер участка нормалей инструментального цеха.

Подготовка к новому учебному году

До начала занятий в школах осталось две недели. Коллектив школы № 9 деятельно готовится к началу занятий. Завод провел большую работу по подготовке помещений школы к новому учебному году. Уже отремонтированы отопительная система, парты, электросеть. Сейчас заканчиваются работы по окраске помещений.

Школой получено много учебников и тетрадей, которыми учащиеся будут обеспечены полностью. Муромцева, директор школы № 9.

— По нашему заводу —

КРАСНЫЙ ОБОЗ ХОЗЦЕХА ПО ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

По инициативе передовых колхозов 15 августа был организован первый краевой воскресник сдачи хлеба государству.

Коллектив хозяйственного цеха завода, желая поддержать инициативу передовых колхозов края и оказать помощь колхозам в сдаче хлеба государству, 15 августа организовал красный обоз в количестве 33 подвод. Задание по вы-

возке хлеба из колхоза «Пятилетка в четыре года», Рубцовского района, красным обозом хозцеха было выполнено на 125 процентов.

В организации обоза и вывозке хлеба особенно отличились коммунисты тг. Мишурина, Соколенко, Шофшаев, возчики грузчики тт. Букин, Коротков, Дударев, Бикавев, Морозов, Дрожжин и другие.

А. Горбань.

Лекция о жизни и деятельности Ломоносова

В воскресенье 15 августа в клубе молодежи завода проведен вечер отдыха молодых тракторостроителей, на котором лектор краикома ВКП(б) т. Гулин прочел лекцию о гениальном русском ученым Михаиле Васильевиче Ломоносове.

После лекции коллектив художественной самодеятельности преслового цеха (руководитель тов.

Иванов) выступил с концертом. Прессовщики показали молодежи одноактную пьесу «Случай на полустанке», а также скетчи Я. Рудина «У контрольной будки» и «Перепутанное желание». Рабочий цеха т. Юрлов прочел собственное стихотворение «О великом геройстве».

Концерт прошел с большим успехом.

Сдан в эксплоатацию новый 22-х квартирный дом

Сдан в эксплоатацию новый 22-х квартирный дом с водяным отоплением. Это уже 4-й дом, сданный в эксплоатацию в 1948 году.

Специально оборудованную квартиру получил лауреат Сталинской

премии инженер тов. Ясногородский И. З.

В открытии нового дома принял участие мастер завода мастер теплосылкового цеха тов. Акулиничев, рабочий утильца тов. Вальдман

и другие. Отведена жилплощадь для молодых специалистов завода.

Пианино для красного уголка чугунолитейного цеха

В этом году в чугунолитейном цехе оборудован красный уголок. Он красиво оформлен лозунгами и плакатами, портретами руководителей партии и правительства. Для выступления самодеятельности в красном уголке сделана сцена.

Администрация цеха и цеховой комитет профсоюза приобретают музыкальные инструменты. Недавно для красного уголка приобретены пианино, баян, две мандолины и 5 балалаек.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Дунайской конференции

В Генеральном Комитете заканчивается обсуждение советского проекта конвенции (соглашения) о судоходстве на Дунае.

Генеральный Комитет провел постарателное рассмотрение конвенции. В ходе работы комитета, как и во всей деятельности конференции, неизменно выступало наличие двух направлений в международной политике. При обсуждении каждой статьи проекта выявлялась точка зрения делегаций придунайских стран, желающих сделать конвенцию прочной основой для справедливого, равноправного экономического и политического сотрудничества народов на Дунае. Что касается позиции Западных держав, то все их усилия сводились к попыткам восстановить прежние преимущества, позволяющие им оказывать давление на политику придунайских государств. Такой попыткой было предложение подчинить Дунайскую комиссию системе Организации Объединенных наций с ее англо-американским большинством.

Разбирая и обстоятельно обсуждая статью за статьей, большинство членов Генерального Комитета стремилось обеспечить на Дунае такой порядок, который наиболее образом соответствовал бы кровным интересам придунайских стран. Поправки и предложения представителей Соединенных Штатов, Великобритании и Франции откровенно преследовали задачу осложнить и затянуть работу конференции.

Статьи проекта определяют права и обязанности государства — участников конвенции. Они предусматривают для них, как придунайских стран, условия наибольшего благоприятствования в пользовании водного пути, гидротехнических сооружений и портов.

Обсуждение советского проекта Дунайской конвенции показало, что государства, расположенные по берегам Дуная, строго придерживаются правил равенства. Они не намерены допустить и не допустят преимущественного положения на Дунае для какой-либо группы стран, и тем более стран, отдаленных от этой реки на сотни километров.

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ, ВЫПОЛНИТЬ ПРОГРАММУ АВГУСТА

С партийно-хозяйственного актива цеха шасси

17 августа состоялось собрание партийно-хозяйственного актива цеха шасси.

С докладом об итогах работы за первую половину августа и задачами не работают. Многие рабочие цеха не знают своих заданий. Десятиминутки на участках не проводятся. Наглядной агитации в цехе нет. Читки и беседы на участках не проводятся.

— Наш цех, — говорит тов. Жарнов, — на сегодняшний день является самым отстающим цехом на заводе. Выполнение месячного плана на 17 августа составляет всего 35,6 процента.

Месячный план сдачи деталей в запасные части нами выполнен только на 15 процентов.

На участках, возглавляемых старшими мастерами тт. Базилевским, Сартыковым и Волковым, процент выполнения месячной программы и того ниже. Несмотря на такое положение с выполнением программы, мастера никаких мер к улучшению работы на участках не принимают.

Основной причиной отставания цеха является низкая трудовая и производственная дисциплина среди коллектива и в первую очередь среди руководителей цеха и участков. Иначе чем можно объяснить такое положение, когда за один день участок старшего мастера тов. Базилевского обрабатывает 35 брусьев, а на следующий день при тех же условиях — всего 10?

Из-за низкой трудовой дисциплины многие станочники на этом участке не выполняют нормы выработки. Только на участке старшего мастера тов. Базилевского нет.

23 человека не выполняют норм выработки.

Это говорит о том, что тов. Базилевский и сменные мастера с людьми не работают. Многие рабочие цеха не знают своих заданий. Десятиминутки на участках не проводятся. Наглядной агитации в цехе нет. Читки и беседы на участках не проводятся.

Командный состав цеха еще не понял, что успех выполнения программы зависит от ежедневного выполнения сменных заданий. Выступивший на активе заведующий ЦРБ цеха тов. Слесарев обратил внимание собравшихся на высокий процент брака выпускаемой продукции.

— Технологи цеха, — говорит тов. Слесарев, — причинами, порождающими брак, не интересуются.

— Трудовая дисциплина в цехе, — сказал мастер тов. Секиев, стоит на низком уровне, потому что начальник цеха тов. Жарнов не принимает мер к нарушителям дисциплины и бракоделам. Вот, например, вчера радиально-сверлильный станокостоял по вине электромастера тов. Карпенко, моя смена не справилась с заданием. Я просил наказать нарушителя дисциплины, но начальник цеха никаких мер не принял.

Большой брак идет по причине отсутствия мерительного инструмента на участке. Как же можно без микрометра наладить станок? Микрометра же у нас на участке нет.

Основной причиной плохой работы цеха, — сказал помощник начальника цеха по быту тов. Сафонов, — является низкая трудовая дисциплина. Ни один мастер, кроме тт. Подчасова и Базилевского, жетонов в табельный отдел не сдают. Многие рабочие также не сдают своих жетонов в табельный отдел, уходят с работы раньше времени. У нас имеются и такие рабочие, которые прогуливают по два-три дня, но мер администрации цеха не принимает. Вопросом укрепления трудовой дисциплины не занимаются ни партийная, ни профсоюзная, ни комсомольская организации.

— Там, где работают с людьми, — говорит тов. Пивень, — там и задания выполняются и перевыполняются. Ирким примером этого может служить работа участка старшего мастера тов. Подчасова. Здесь каждый рабочий знает свое задание и прилагает все силы, чтобы его выполнить. Поэтому и показатели выработки на этом участке хорошие.

Коммунисты и комсомольцы на некоторых участках цеха не являются подлинными вожаками беспартийных масс.

На активе также выступили тт. Ложкин, Базилевский, Жуков, Шapiro, Комнатный, Линчев и другие. В своем решении партийно-хозяйственный актив наметил ряд мероприятий для улучшения работы цеха.

Х. Науфман.

НА ПЕРВЕНСТВО КРАЯ

Встреча футболистов нашего завода с футболистами Горно-Алтайска

15 августа состоялся футбольный матч на первенство края. Встретились команда нашего завода «Торпедо» с командой горно-алтайского «Динамо».

Уже с первых минут матча бы-

ло видно преимущество заводской команды «Торпедо».

На 6 минуте нападающий «Торпедо» Кутаревым был открыт счет игры.

Далее следует ряд ударов по вор-

отам «Динамо», которые завершились еще двумя забитыми мячами в ворота горно-алтайцев.

Первая половина игры окончилась со счетом 3:0 в пользу команды «Торпедо».

Во второй половине горно-алтайцы перестроили свою игру и провели ряд интересных комбинаций. Игра проходила с переменным успехом.

Матч окончился со счетом 4:2 в пользу команды нашего завода.

Следует отметить хорошую игру нападающих т.т. Любашевского, Волкова, Пашенка, Кутарева, вратаря т. Гридин.

Дружными аплодисментами зрители приветствовали победителей.

М. Теппер.

**И. о. ответ. редактора
Ф. И. ВОЛЬНЫХ.**

Рубцовский машиностроительный техникум продолжает прием учащихся на вечернее отделение (без отрыва от производства).

Заявления принимаются в заводе комсомола АТЗ, с 5 часов до 7 часов вечера представителем техникума.

Диренция.

Приемные и переводные испытания в школе рабочей молодежи АТЗ проводятся 20 и 21 августа в 7 часов вечера.

Набор в школу продолжается до 25 августа.

Диренция.